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Ata da 1ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Vargem 
Grande, Estado do Maranhão, em 15 de agosto de 2025. 

Presidente: Domingos Thiago Braz de Carvalho 
Vice-Presidente: Antonio Gomes Lima Filho  
1ª Secretária: Layne Wilane Corrêa Silva e Silva 
2ª Secretária: Juliana do Socorro Leite Braga da Silva 
 
Aos 15 (quinze) dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, nesta Cidade de 
Vargem Grande, Estado do Maranhão, no Palácio Raimundo Magalhães Silva, precisamente 
às 10h, no Plenário Vereador Osvaldo Carvalho Pires, sede do Poder Legislativo Municipal, 
situado na Rua do Norte, n.º 140 - centro. Compareceram os seguintes Vereadores: 
Adailson Silva Saminez, Andreazza Corrêa Pinho, Antonio Gomes Lima Filho, Antonio 
Silvane Pereira Sousa, Célio Augusto Mesquita da Silva, Domingos Thiago Braz de 
Carvalho, Germano de Oliveira Barros, Jociedson de Aguiar, Juliana do Socorro Leite 
Braga da Silva, Layne Wilane Corrêa Silva e Silva, Marcelo Freire Carneiro, Monamara 
Rocha dos Reis Silveira, Neide Viana Laurindo e Thiago Carlos Abreu Oliveira. 
Acusando a lista de presença 14(quatorze) Senhores Vereadores. Esteve ausente da Sessão 
o Vereador Essidney dos Reis Castro Junior. O Excelentíssimo Senhor Presidente invocando 
o Nome de Deus, pedindo a Proteção Divina e respeitando a integridade moral deste Poder 
declarou aberta a presente Sessão, designando o Vereador Jociedson de Aguiar, a fazer a 
leitura Bíblica no Livro de Salmo-128; Regimentalmente, o Senhor Presidente consultou os 
Parlamentares sobre eventuais correções, retificações ou impugnações da ata da 12ª sessão 
ordinária e 3ª Sessão Extraordinária do 1º período legislativo, não havendo manifestação a 
ata foi considerada aprovada. No prosseguimento do EXPEDIENTE, a 1.ª Secretária fez a 
leitura da súmula das matérias recebidas: INDICAÇÃO N.º 001/2025, de autoria do 
Vereador Júnior Castro, solicitando que seja encaminhado ao Excelentíssimo Senhor 
Governador do Estado do Maranhão, Carlos Brandão, a solicitação de construção de uma 
POLICLÍNICA em Vargem Grande; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N 003/2025, de autoria 
do Vereador Antonio Gomes Lima Filho, da Bancada do PMB, requerendo seja oficiado 
ao senhor prefeito, solicitando a imediata reforma da ponte sobre o Riacho “Antonio Paulo”, 
localizada no povoado Mato Grosso; INDICAÇÃO Nº 002/2025, de autoria da Vereadora 
LAYNE WILANE CORRÊA SILVA E SILVA, da Bancada do UNIÃO, solicitando em caráter 
de urgência, a imediata revitalização, limpeza e pavimentação (com calçamento ou asfalto) 
do Campo de Aviação de Vargem Grande, que atualmente encontra-se em completo estado 
de abandono, servindo como ponto de descarte irregular de lixo e entulho ao longo de toda 
a sua extensão; INDICAÇÃO Nº 002/2025, de autoria do Vereador DOMINGOS THIAGO 
BRAZ DE CARVALHO, da Bancada do PP, INDICANDO ao Poder Executivo o 
encaminhamento de um Projeto de Lei sobre a consolidação da garantia de direitos das 
pessoas que sofrem de fibromialgia, incluindo preferências em filas de bancos, casas, 
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lotéricas, hospitais e demais estabelecimentos de atendimento público e privado, vagas de 
estacionamento preferenciais e dá outras providências; INDICAÇÃO Nº 004/2025, de 
autoria da Vereadora JULIANA DO SOCORRO LEITE BRAGA DA SILVA, da Bancada do 
UNIÃO, solicitando a recuperação da estrada do povoado Santo Antonio dos Crentes 
iniciando da pista, estendendo-se até o povoado Primavera, Zona Rural do município de 
Vargem Grande/MA, uma extensão de aproximadamente 7km; INDICAÇÃO Nº 005/2025, 
de autoria da Vereadora JULIANA DO SOCORRO LEITE BRAGA DA SILVA, da Bancada 
do UNIÃO, solicitando a recuperação da estrada do povoado Nova Olinda até o povoado 
Volta da Unha, uma extensão de aproximadamente 17km; MONÇÃO DE APLAUSOS Nº 
01/2025, de autoria da Vereadora  LAYNE WILANE CORRÊA SILVA E SILVA, da 
Bancada do UNIÃO, ao grupo Elas + Mulheres em Movimento, criado há dois anos no 
município, que tem realizado um trabalho relevante e inspirador em prol do 
empoderamento feminino e do fortalecimento da mulher na sociedade; MONÇÃO DE 
APLAUSOS Nº 02/2025, de autoria da Vereadora  LAYNE WILANE CORRÊA SILVA E 
SILVA, da Bancada do UNIÃO, à Quadrilha Junina GLJ – Grupo Luz da Juventude, pelos 25 
anos de relevante atuação cultural, social e artística no município de Vargem Grande e em 
toda a região; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N°002/2025, de autoria JULIANA DO 
SOCORRO LEITE BRAGA DA SILVA, da Bancada do UNIÃO, solicitando a revitalização da 
Rua Didi Gomes, situada no bairro Soldadinho, nesta cidade; Ofício nº004/2025, do 
Vereador Antonio Silvane Pereira Sousa, da Bancada do PP, solicitando que seja 
encaminhado ao Poder Executivo, por meio da Secretaria de Infraestrutura, o pedido de 
reforma da estrada que dá acesso às comunidades Penteado, Santa Cruz, São Nicolau, 
Escondido e Brejo da Juçareira; Ofício nº003/2025, do Vereador Antonio Silvane 
Pereira Sousa, da Bancada do PP, solicitando a estrada que liga a MA-020 às comunidades 
Andirobal, Rampa, Caitano da Rampa, São Joaquim e Piqui da Rampa. Em seguida o Senhor 
Presidente divulgou as inscrições para o pronunciamento dos senhores Vereadores no 
PEQUENO EXPEDIENTE tendo feito uso da palavra o Vereador Antonio Silvane Pereira 
Sousa, convidando a população para abertura do Festejo de São Bartolomeu no Quilombo 
Rampa, que inicia nesta data; Vereador Jociedson de Aguiar, homenageou o professor 
José Carlos, que faleceu recentemente, e estaria completando 45 anos nesta data, enviando 
publicamente mensagem à família. Em ato contínuo lamentou o comportamento do 
Secretário de Educação de Vargem Grande, por não homenagear esse professor com o 
mínimo, que seria decretar ponto facultativo, fazendo com que amigos não pudessem 
participar do último adeus por terem que ir trabalhar, citando que é preciso refletir essas 
coisas, porque não é apenas falta de sensibilidade, e sim falta de humanismo; Vereador 
Thiago Carlos Abreu Oliveira, iniciou fazendo apelo verbal ao Poder Executivo, solicitando 
uma atenção para os recorrentes acidentes que estão ocorrendo entre a Travessa José 
Firmino Gomes e a Rua Formosa; Parabenizou a Prefeitura e a Secretaria de Obras pela 
recuperação das estradas no São Miguel e Rosalina, fazendo apelo para o envio de carro 
pipa para amenizar a situação da poeira na localidade. Vereadora Layne Wilane Corrêa 
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Silva e Silva, citou sua participação na reunião do IGR - Instância Governamental Regional, 
no qual foram abordados assuntos para fortalecer o turismo local, fazendo breve relato do 
evento; Destacou a reunião sobre o PPA realizado neste Parlamento para alinhar sobre 
algumas iniciativas que deverão ser colocadas em prática; Destacou as matérias de sua 
autoria apresentadas na Sessão em curso; Finalizou enviando suas condolências a todos os 
amigos e familiares do professor e advogado José Carlos; Vereadora Neide Viana 
Laurindo, iniciou destacando sua satisfação em participar do processo de construção 
coletiva que está sendo feito no município há alguns dias, para elaboração do Plano 
Plurianual; Finalizou concordando com a opinião do Vereador Jociedson Aguiar referente a 
falta de sensibilidade por parte da Secretaria Municipal de Educação com o momento de 
luto pela partida do professor e advogado José Carlos; A íntegra dos discursos está gravada 
em arquivo de áudio e o vídeo está disponível na Plataforma do YouTube. ORDEM DO DIA: 
O Senhor Presidente colocou em apreciação e votação o PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 
002/2025, de autoria do Vereador ANTONIO GOMES LIMA FILHO - Vereador do PMB, 
REQUERENDO, que após ouvido o plenário na forma regimental, seja oficiado ao senhor 
prefeito, solicitando a imediata reforma da praça, denominada “Praça do Said”, o qual foi 
aprovado por unanimidade pelos Senhores Vereadores presentes na Sessão; Passo seguinte 
em atenção ao Art. 41º - O Presidente da Câmara poderá oferecer proposições ao plenário, 
mas deverá afastar-se da mesa quando estiverem as mesmas em discussão ou votação. 
Assumiu os trabalhos o vice-presidente, o qual colocou em apreciação e votação a 
INDICAÇÃO Nº 001/2025, de autoria do Vereador Domingos Thiago Braz de Carvalho, 
INDICANDO ao Excelentíssimo Governador do Estado do Maranhão, CARLOS ORLEANS 
BRANDÃO JÚNIOR que seja revertida a doação anteriormente anunciada de uma 
caminhonete ao Poder Legislativo, substituindo por doação de uma ambulância ao 
município de Vargem Grande/MA, o qual foi aprovado por unanimidade pelos Senhores 
Vereadores; Após a votação o Senhor Presidente reassumiu os trabalhos, passando-se ao 
GRANDE EXPEDIENTE: Usou a Tribuna o Vereador Jociedson de Aguiar, iniciou 
divulgando ofício dos moradores da rua da Vacaria que é utilizada também para o acesso ao 
Residencial Canaã, solicitando da prefeitura um melhoramento, informando que a rua tá 
intrafegável; Parabenizou o Secretário Municipal de Esporte, Senhor André e toda a sua 
equipe, que permitiu um trabalho de excelência na realização dos jogos escolares; Informou 
está fazendo um levantamento relacionado a alguns pagamentos feitos pela Secretaria de 
Educação para uma gráfica relacionada a material de expediente, citando não está de posse 
de todas as informações para tratar do assunto nesta data, ressaltando que deixará essa 
pauta para o próximo expediente, por não gostar de falar de determinado assunto sem total 
conhecimento; Usou a Tribuna a Vereadora Juliana do Socorro Leite Braga da Silva, 
iniciou fazendo menção ao Festejo de São Raimundo no Nonato dos Mulundus, ressaltando 
que é um evento muito esperado por todos, não só pelo pela condição religiosa, espiritual, 
mas por movimentar a economia da cidade; Fez apelo verbal ao Prefeito Preto solicitando 
que o mesmo venha validar todas as solicitações de sua autoria que foram feitas nessa Casa; 
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Finalizou ressaltando o trabalho do Presidente Thiago Braz a frente dos trabalhos desta 
Casa; O Senhor Presidente fazendo uso da palavra agradeceu, informando seu empenho 
para  exercer um bom trabalho, mencionando as dificuldades o que algumas vezes leva a 
indisposição com algumas pessoas, citando que é preciso que se entenda que o parlamento 
precisa ser harmônico e independente, mas como Parlamentar, espera que se entenda que 
muitas vezes a decisão tomada pela presidência diverge da opinião do grupo. Fez menção a 
uma enxurrada de ataques nos blogs, porque muitos querem que se faça pagamento que 
não pode ser feito, citando que todos são sabedores do orçamento que é curto e com muita 
dificuldade se tenta trabalhar esse orçamento para cumprir com tudo aquilo que se 
comprometeu. Finalizou informando que não está para brigar por eleição ou reeleição, e 
que as coisas acontecem no tempo que deve acontecer e se for da vontade de Deus 
acontecerá; A integra dos discursos e do conteúdo da presente sessão foi registrada em meio 
de áudio, estando a mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo encontra-
se disponível para acesso no site do YouTube no endereço: 
@camaramunicipaldevargemgrande-MA. O Senhor Presidente, agradeceu a presença de 
todos, e declarou encerrada a sessão, determinando que fosse lavrada esta ata que, depois 
de lida e aprovada na forma regimental, será assinada pelos Senhores vereadores. A 
referida Ata contém sucintamente os assuntos tratados, conforme estabelece o Art. 157º do 
Regimento Interno deste Parlamento. 

Adailson Silva Saminez _______________________________________________________ 

Andreazza Corrêa Pinho  _______________________________________________________ 

Antonio Silvane Pereira Sousa 
 

_______________________________________________________ 

Célio Augusto M. da Silva 
 

_______________________________________________________ 

 
Domingos Thiago Braz de Carvalho 

Presidente 

 
Layne Wilane Corrêa Silva e Silva 

1ª Secretária 
 
 

Antonio Gomes Lima Filho 
Vice - Presidente 

 
 

Juliana do Socorro Leite Braga da Silva 
2ª Secretária 
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Essidney dos Reis Castro Junior 
 

AUSENTE____________________________________________ 

Germano de Oliveira Barros  _______________________________________________________ 

Jociedson de Aguiar 
 

_______________________________________________________ 

Marcelo Freire Carneiro  _______________________________________________________ 

Monamara Rocha Reis Silveira  _______________________________________________________ 

Neide Viana Laurindo 
 

_______________________________________________________ 

Thiago Carlos Abreu Oliveira  _______________________________________________________ 

 


